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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

OTÁZKA 8: SLADKÉ MÁMENÍ 1 BOD

Který z následujících úryvků navazuje na výchozí text?

A   …od nebezpečných látek přísně hlídá inspekce.“ Faktem totiž je, že nadměrná konzumace některých „éček“ může 
přivodit zdravotní problémy zvláště dětem.

B   …od sladkostí, které mají původ v Evropě, bych se nebál. Horší je to u laskomin dovezených třeba z Číny, kde mají 
hodně nízké laťky bezpečnosti potravin,“ pokračuje Jiří Havel.

C  …od umělé „chemie“ a návrat k přírodním surovinám a přísadám. „Zákazníci chtějí sladkosti bez umělých 
barviv a aromat, to přání jsme vyslyšeli a barvíme i dochucujeme přírodními přísadami. Jenže teď se stává, že 
nám lidé píšou, že ta pistáciová už není tak zelená, jak bývala,“ poukazuje na paradox Martin Walter z Nestlé.

D  …od umělých přísad a přírodních surovin. Zákazníci nechtějí ani umělé přísady, ani přírodní suroviny, proto se 
cukrovinky dochucují přírodními přísadami.

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu textu
Náročnost: 3
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje zamyslet se nejen nad tím, jak výchozí text končí, ale také se pokusit odhadnout, jak by 
měl text logicky navazovat. Otázka je pro žáky náročná – připadá jim, že může být více správných odpovědí. V takovém 
případě bychom je měli odkázat na bedlivé čtení a formální stránku (použití uvozovek apod.).

Úplná odpověď:
C  
Odklon od umělé chemie a návrat k přírodním surovinám – to je cukrovinářský trend patrný i v našich zeměpisných 
 šířkách.

Distraktory:
A  Nelogické jsou zejména uvozovky na konci věty – inspekce.“ Ve výchozím textu není přímá řeč započatá, proto zde 

nemůže z ničeho nic končit výrok.
B  Obsahově nelogická návaznost (od sladkostí, které mají původ v Evropě, bych se nebál) a nelogické užití uvozovek 

(potravin,“ pokračuje Jiří Havel.).
D  Věty nedávají smysl. Na jedné straně se říká, že existuje odklon od umělých přísad a přírodních surovin a v druhé 

větě se píše, že zákazníci nechtějí ani umělé přísady, ani přírodní suroviny.
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